



# 篮球, 带给孩子快乐时光

本报记者 彭静 通讯员 李迎伍

娄底八小很年轻,才22岁。但它在娄底市区名气不小,其校园深厚的篮球文化是一张耀眼的名片。启蒙于此的柳佳琦于2018年入选国青队,柳锐在2019年全国三人制篮球赛中,被国家上海集训队选中参加世界中学生篮球赛的故事众口相传。

“其实,她姐姐也是我的学生,家里人非常支持他们3个人打篮球,这是孩子们学好篮球的基础。”4月16日,柳佳琦的启蒙教练谢元英告诉记者,家里的大孩、二孩都来参与篮球训练,在娄底八小并不少见。现在就读六年级的女队队员肖婕就是受姐姐肖敏的影响,从小学一年级开始就跟着谢元英打篮球。

“速度速度,抬腿的速度再加快一点!”“传球的时候注意看方向。”4月16日下午,娄底八小的操场上、走廊上传来了谢元英沙哑又有穿透力的声音。

“别看他们现在合作很顺畅,但整个磨合过程却让人哭笑不得。”谢元英说,小孩子玩性大,也不太擅长控制传球力道,最初,小球员被队员的球砸中等情况时常出现。“安慰、调节是必修课,站在球场上,我的眼睛要时刻盯着,尽量防止学生受伤的情况出现。”谢元英表示,球员们都有点“小个性”,她要根据孩子的个性采取不同的化解方式。罗淼个性特别强,不服管是常态,罚她跑圈她根本不动,谢元英选择将她暂时晾在一边。冷静过后,罗淼主动道歉:“教练,我错了!”

记者注意到,在女队队员练习时,相隔十米处出现的男“旁听生”显得“格格不入”。“他每天早上都会跟我们一起跑步,下午训练时,也会拿着篮球在一旁练习。但我们一直都还不知道他叫什么名字。”队长刘紫霞介绍,这个大家都

熟悉的“陌生人”声称是他姐姐要他来训练的,他对篮球特别感兴趣,希望在强身健体的基础上逐步提升技能。

“训练过程是痛苦的,但取得成绩时是快乐的。”学生小刘告诉记者,学校在班级课程中专门开设了篮球课,体育老师会进行专业的篮球技能训练。每年的班级篮球赛,吸引了老师、同学、家长驻足观看,是八小一道亮丽的风景线。

该校校长李兰贵表示,孩子们在参与篮球运动中,收获了健壮的体魄,领悟了篮球的精髓。在全校师生的共同努力下,该校22年时间里19次登上娄底地区冠军的领奖台,也向省队输送了大量优秀的人才。2018年,该校被教育部认定为“全国青少年校园篮球特色学校”。

眼下,他们正积极备战月底将举行的娄底市直中小学生学习篮球运动会。

## 反恐警钟长鸣

本报讯(通讯员 倪丹)4月15日是我国全民国家安全教育日,湘潭县特殊教育学校开展了一系列反恐怖宣传活动,向全体师生及家长普及更多反恐怖袭击知识,了解更多应急知识。

当天,该校利用升旗仪式举行了反恐怖袭击安全教育启动仪式,校长宋超群为师生普及反恐怖袭击应知应会;教师吴鑫蓝做国旗下《安全反恐防暴》专题讲话,通过联系实际了解反恐怖袭击的重要性。同时,该校还通过横幅、电子屏、宣传展板、致家长的一封信、教师会议、主题班会等多种方式进行反恐怖袭击知识宣传。

## 校长当红色讲解员

本报讯(通讯员 程玲)“1931年,段德昌任红3军第9师师长,指挥部队连战连捷,被湘鄂西苏区军民誉为‘常胜将军’……”4月15日,南县城西中学党总支书记、校长罗勇充当红色讲解员,在南县革命烈士博物馆向该校50余名党员、团员介绍段德昌烈士的革命事迹,以先学一步、学深一层的模范姿态,给大家上了一堂深刻的爱国主义教育课。

罗勇说,纪念馆有很多历史的脉络,从近代史到当代史,是一个不忘初心的地方,他希望通过自己的讲解带动党员及青年团员们学习党史、提升认识、牢记初心、砥砺前行!

## 小学生迎来“大”教头

本报讯(通讯员 石娟)近日,常德市紫星青少年体育俱乐部的两名外籍教练:阿福(加纳籍)、科菲(科特迪瓦籍)来到安乡县围庵小学开展足球教学。阿福和科菲回答了学生提出的专业性问题,并有针对性地对学生进行了注意力、传球、协调性、对抗等专项训练,学生们兴趣颇高,现场气氛十分活跃。

## 家长进校研讨教育合力

本报讯(通讯员 黄咏华)4月14日,沅江市政通实验中学举行“不忘初心,合力前行”家长会,2000多名家长来校研讨教育。

45个班,45个分会场,家长们认真观看了有关家庭教育的视频,聆听班主任及科任老师介绍、分析班上的情况,部分家长和学生还积极走上讲台发言交流,最后,家长们在亲子卡上给自己的孩子认真留言。

## 中银基金第五次获评“金牛基金管理公司”

第十六届中国基金金牛奖评选结果于4月14日公布。中银基金凭借持续优异的业绩与领先行业的风险管理水平,第五次跻身十大“金牛基金管理公司”之列。

中国基金业金牛奖素有基金业“奥斯卡”的美誉。该奖项重点考量基金公司整体投资业绩和规模增长水平,同时对基金公司的合规情况、治理结构、风险控制等因素作综合评估。作为业内闻名的“长跑健将”,中银基金已是第五次捧起“金牛基金管理公司”的奖杯。

陈倩

## 制作逆风行驶小车

本报讯(通讯员 彭康乃)4月11日下午,茶陵一中举行无动力逆风行驶小车比赛,要求选手利用指定的简单材料,设计制作一款不带任何动力装置的小车,在电扇的吹拂下,迎着电扇走完50cm,耗时短者为胜。10支班级代表队参与角逐,高一648班“成功”队以13秒夺得第一名。

据了解,逆风行驶小车赛是第六届全国青年科普创新实验暨作品大赛的一个比赛单元,它将动手、动脑融为一体,极富创新性 and 挑战性,深受学生欢迎。

## 宣传普通话成常态

本报讯(通讯员 丁银新 丁召书)日前,临澧一中召开全体师生动员大会,倡议全校师生“说普通话,写规范字”。该校以向学生家长和教职工发放倡议书为起点,通过每天安排一次激情经典诵读,开辟宣传栏,编印简报,在建筑物走廊、教室、楼梯间、食堂等地粘贴提示牌等活动,把平凡的事情作为学校的重点工作抓,在学校再一次掀起了“说普通话,写规范字”的热潮。

## 书签里的智慧

本报讯(通讯员 徐艳飞)4月11日,祁阳县民生中心小学组织低年级学生进行创意书签制作大赛。一、二年级的学生用灵巧的双手制作一张张精美的书签,上面散发着书香韵味:有的写着古诗,有的写着名言警句,有的写着社会主义核心价值观的内容,形式多样,内容丰富,从中可以感受到孩子们对书的热爱,对知识的渴望。学校从各班选送的优秀作品中,评选出了23个一等奖,36个二等奖。

## 人人争当“速算大王”

本报讯(通讯员 张琼之 姚沅模 田绍锋)4月12日,新晃侗族自治县黄雷学校开展了一至六年级数学速算抢答竞赛。赛场上,角逐激烈,孩子们个个都争当“速算大王”,争先举拍抢答。

据悉,参赛的各班级学生需在5分钟内完成规定的试题,学生交卷后,老师当场阅卷,再由各班抽出5名优胜者参加抢答赛。

## 成长手拉手



4月11日,长沙高新区雷锋小学迎来了城步苗族自治县金紫小学的17名老师与24名苗族小朋友,开展手拉手交流活动。雷锋小学党支部和金紫小学党支部进行了结对共建,金紫小学24名小朋友入住雷锋小学24个学生家庭中,体验共同学习、共进晚餐、打乒乓球等活动。

此外,两校师生还共同开展剪纸与音乐综合活动,参观雷锋纪念馆与雷锋故居,了解传承雷锋精神。

蔡刘丹 肖盼 摄影报道

## 骨干教师上门“传经送宝”

本报讯(通讯员 余欣江 余玉龙)4月12日,平江县三阳明德学校与长沙市岳麓一小筹备已久的结对帮扶送教活动如期举行,来自三阳明德学校、岳麓一小送教团队、平江县汉昌学区相关负责人及兄弟学校教师、学生400余人参加了该次活动。

岳麓一小送教团队汇集校内外省、市、区骨干教师12人,为三阳明德学校呈献语文、数学、英语3堂展示课和4堂专题讲座。活动从上午8点开始至晚上9点20分结束,为三阳明德学校教师的专业成长搭建学习平台,进一步推进山区教育事业的快速健康发展。

## 从心理讲座中汲取营养

本报讯(通讯员 曹慧君 李志敏)4月11日,郴州市六完小特邀湖南省中小学心理健康教育网络优质空间课堂首席名师唐添翼为该校全体教职工进行心理健康讲座,提高教师心理健康水平,促进教师自我成长。

讲座中,唐添翼为老师们阐述

“中小学教师职业幸福的四个特征”“影响教师心理健康的三大因素”“中小学教师自我心理调适四项策略”等内容,并利用生动的案例,引导教师学会自我调节,缓解压力。深入浅出、风趣幽默的授课,令老师们受益匪浅。